
 

 

  

 

 

CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

VERBALE N. 3 DEL 12 luglio 2019  

 

Oggi dodici del mese di luglio dell’anno duemiladiciannove, presso la Sede del Gal Campidano, alle 

ore 18.00, si è riunito il CdA del Gal Campidano per discutere e deliberare sul seguente 

 

ORDINE DEL GIORNO 

 

1) Comunicazioni del Presidente; 
2) Presa d’atto concessione contributo sottomisura 19.4 “Sostegno per i costi di 

gestione e animazione”  
3) Avvio procedura affidamento per la concessione di una polizza fideiussoria a favore 

di ARGEA quale garanzia dell’importo richiesto a titolo di anticipo sulla somma 
ammessa a finanziamento per la sottomisura 19.4 del Gal Campidano Sardegna 
2014/2020 

4) Varie ed eventuali 
 
Assume la presidenza il presidente dott. Ing. Stefano Musanti il quale constata e fa 
constatare la presenza, oltre a sé medesimo, del Consiglio di Amministrazione della 
Fondazione nelle persone dei Signori:  
 

L’anno 2019 (duemiladiciannove) addì 12 (dodici) del mese di luglio alle ore 18:00, 
presso la sede sociale, in seguito a convocazione disposta dal Presidente si è riunito il 
Consiglio di Amministrazione, nelle persone dei signori: 

 RUOLO COGNOME E NOME PRESENTE ASSENTE 

1 Presidente Musanti Stefano P  

2 Consigliere Pinna Massimo P  

3 Consigliere Ortu Mariano P  

4 Consigliere Mudu Lucio  P  

5 Consigliere Dessì Marcello  A 

6 Consigliere Onnis Tiziana P  



 

 

  

7 Consigliere Frau Emanuele P  

     
 

È presente anche il collaboratore del Gal, Antonio Fenu – Animatore. 

 
Verificata la valida costituzione della seduta il Presidente Musanti apre i lavori alle ore 
18.15 e invita il dottor Fenu Antonio a svolgere le   funzioni di segretario verbalizzante. 
 

 

Primo punto all’ordine del giorno 

Comunicazioni del presidente 

 

Il Presidente condivide con i consiglieri di amministrazione quanto emerso nell’incontro in plenaria 

dei Gruppi d’azione locale della Regione Sardegna tenutosi presso l’Assessorato all’Agricoltura e 

riforma agro-pastorale il 09/12/2019, riguardante la situazione generale e lo stato delle attività della 

misura 19 “Sostegno allo sviluppo locale LEADER”, e più in particolare l’avanzamento dei Piani 

d’Azione e le relative problematiche ad esso connesse. 

Comunica ai consiglieri la convocazione, arrivata nella mattinata del 12 luglio da parte 

dell’associazione Assogal, , per mercoledì 17 luglio alle ore 11,00 presso la sala consiliare del 

comune di Oristano, con il seguente ordine del giorno: 

• Adesione ASSOGAL e determinazione quote; 

• Rinnovo del Consiglio Direttivo; 

• Nomina Presidente; 

• Predisposizione documento da sottoporre all’attenzione del comitato di indirizzo; 

• Nomina dei componenti del comitato di Indirizzo; 

• Varie ed eventuali. 
 

I consiglieri prendono atto e danno ampio mandato al presidente in merito alle decisioni e scelte. 

 

DELIBERAZIONE DEL CDA: N. 5/2019 DEL 12.07.2019 

 



 

 

  

Secondo Punto all’Ordine del Giorno 

 

Presa d’atto concessione contributo sottomisura 19.4 “Sostegno per i costi di gestione e 

animazione”  

 

Il presidente comunica ai consiglieri che il giorno 9 luglio 2019, con determinazione n. 3819 di Argea, 

è stato concesso il contributo al Gal Campidano di € 672.019,99 richiesto con la domanda di 

sostegno a valere sulla Sottomisura 19.4 “Sostegno per i costi di gestione e animazione”, ovvero i 

costi di esercizio connessi all'attuazione della strategia di sviluppo locale di tipo partecipativo 

consistenti in costi operativi, costi per il personale, costi di formazione, costi legati alla 

comunicazione, costi finanziari nonché costi legati al monitoraggio e alla valutazione della strategia, 

e i costi delle attività di animazione territoriale consistenti in costi da sostenere per agevolare la 

circolazione delle informazioni e la promozione della strategia e aiutare i potenziali beneficiari a 

sviluppare le operazioni e a preparare le domande. 

 

Terminati gli interventi,  

 

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

 

• Uditi i riferimenti del Presidente;  

• Sentiti gli interventi;  

• Con votazione unanime e favorevole resa nei modi di legge 
 

 

DELIBERA: 

 

Per quanto riportato in premessa parte integrante e sostanziale del presente atto: 

 

- Di prendere atto dell’approvazione della domanda di sostegno a valere sulla 

sottomisura 19.4 



 

 

  

DELIBERAZIONE DEL CDA: N. 6/2019 DEL 12.07.2019 

 

Secondo Punto all’Ordine del Giorno 

Avvio procedura affidamento per la concessione di una polizza fideiussoria a favore di 

ARGEA quale garanzia dell’importo richiesto a titolo di anticipo sulla somma ammessa a 

finanziamento per la sottomisura 19.4 del Gal Campidano Sardegna 2014/2020 

Il presidente ricorda ai consiglieri che il regolamento UE 1305/2013 prevede la possibilità di 

richiedere un anticipo sulla somma approvata relativamente alla sottomisura 19.4, punto 

precedentemente discusso, fino al 50%, previa costituzione di una garanzia fideiussoria 

corrispondente al 100% della somma anticipata. Tale garanzia deve essere fornita da un istituto 

regolarmente e legalmente accreditato a erogare il servizio. A tal proposito le normative europee, 

nazionali e regionali impongono che per l’acquisizione di tale servizo, i soggetti come i Gal indicano 

una procedura negoziata telematica . 

La polizza fideiussoria sarà a favore dell’organismo pagatore AGEA, e non ARGEA come da OdG, 

quale garanzia dell’importo da richiedere. 

 

Terminati gli interventi,  

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

 

• Uditi i riferimenti del Presidente;  

• Sentiti gli interventi;  

• Con votazione unanime e favorevole resa nei modi di legge 
 

 

DELIBERA: 

 

Per quanto riportato in premessa parte integrante e sostanziale del presente atto: 

 



 

 

  

1) Di avviare la procedura affidamento per la concessione di una polizza fideiussoria a favore di 

AGEA, in quanto organismo pagatore, quale garanzia dell’importo richiesto a titolo di anticipo 

sulla somma ammessa a finanziamento per la sottomisura 19.4 del Gal Campidano 

2) Di richiedere un anticipo del 50% del contributo approvato per le attività di gestione e animazione 

(sottomisura 19.4), pari a euro 336.010,00 

3) Di procedere all’individuazione del servizio attraverso una procedura negoziata telematica.  

4) Di nominare responsabile del procedimento il dr. Sandro Atzori 

Quarto punto all’ordine del giorno 

Varie ed eventuali 

 

Non vengono portate in consiglio istanze varie ed eventuali. 

 

Il presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 18.45  

 

Il Segretario             Il Presidente  

 F.to Sandro Atzori                                    F.to Stefano Musanti  

 


